

粵東僑博會簽約1,948億

胡春華李海峰出席 逾1,400僑胞潮商赴會

香港文匯報訊(記者 謝白清 汕頭報導)正值廣東提出振興粵東西北之際,廣東省第五屆粵東僑博會11月8日上午在汕頭隆重舉行,來自港澳台、歐美、東南亞等20多個國家和地區的僑胞、潮商逾1,400人赴會,中共中央政治局委員、廣東省委書記胡春華,全國政協副主席李海峰出席大會。本屆僑博會,汕頭、汕尾、潮州、揭陽四市共有簽約項目185個,總投資1,948億元;上台簽約項目24個,投資額692億元。



■汕頭市委書記陳茂輝在汕頭僑博會上致辭。

此次僑博會主題為「打造粵東城市群,共築潮人新家園」,由廣東省政府主辦,廣東省外經貿廳、省僑辦和汕頭市委、市政府承辦,汕頭、潮州、揭陽市政府協辦。

林少春陳茂輝重視吸引僑資

廣東省副省長林少春在致辭中表示,粵東僑博會已成功举办四屆,簽約的經貿項目投資總額累計達3,000多億元,僑資僑力為粵東地區加快發展、實現崛起作出了重要貢獻。汕頭市委書記陳茂輝致辭表示,汕頭大膽創新,把「僑」字和「特」字緊密結合起來;致力把汕頭建設成為創新型經濟特區、東南沿海現代化港口城市、粵東地區中心城市。

僑博會嘉賓包括來自美、加、澳、法、泰、港澳台等20多個國家和地區的僑胞,內地各潮汕社團的代表等共



■中共中央政治局委員、廣東省委書記胡春華(前排左二),全國政協副主席李海峰(前排左一)出席汕頭僑博會。

1,400多人。長實主席李嘉誠發來賀信,並專門製作視頻講話向大會表達祝賀,呼籲各方為廣東包括潮汕教育改革發展貢獻力量。

陳有慶陳經緯陳幼南續投資

國際潮籍博士聯合會主席陳幼南,香港中國商會主席陳經緯,全國僑聯副主席陳有慶等海外僑領發言,表示將一

如既往積極投資興業、熱心公益民生、推動家鄉發展。

汕頭撐廣東以色列理工學院

會上舉行了第五屆粵東僑博會項目簽約儀式和國際潮籍博士聯合會揭牌儀式。汕頭、汕尾、潮州、揭陽四市上台簽約的招商引資項目24個,投資額692億元;汕頭、梅州、汕尾、潮州、揭陽五市簽署關於加快推進交



■汕頭市長鄭人豪與以色列理工學院代表、汕頭大學代表簽署支持創辦廣東以色列理工學院協議。

通基礎設施建設協作協議;汕頭市政府與汕大、以色列理工學院簽署了支持創辦廣東以色列理工學院框架協議。而國際潮籍博士聯合會由全球1,000多名潮籍博士發起成立,將成為粵東未來振興的高端智庫。

為期兩天的僑博會還舉行了央視「心連心」慰問華僑文藝演出、汕頭產業園區專場推介會、國際潮籍博士論壇、當代粵東華僑經濟成就圖片展等重要活動。

友好協迎王欽敏馬健一行

香港文匯報訊(記者 陳熙)友好協進會昨於中環廣場會所熱烈歡迎全國政協副主席、全國工商聯主席王欽敏,全國政協港澳台僑委員會副主任馬健一行,全國政協常委、該會會長戴德豐,全國政協常委、該會副會長余國春、胡定旭等出席,賓主親切交流,場面熱鬧。

戴德豐簡介友好協新管理層

戴德豐致歡迎辭說,友好協進會是以港區全國政協委員、全國人大代表、中華海外聯誼會理事為主體,吸納部分社團領袖、政商名人及專業精英等組成的愛國愛港團體,成立24年來為國家的各項建設及香港繁榮穩定作出積極貢獻。

戴德豐特別介紹該會新一屆領導班子於今年6月11日在全國政協副主席董建華、李海峰等領導的共同主禮下隆重就職,典禮可謂是冠蓋雲集,盛況空前,並匯報近期活動,包括獲邀參觀外交部駐港特派員公署、與特首梁振英會面、組團訪京等。他指出,訪京考察給該會成員極大精神鼓舞,為未來工作指明方向,並強調,該會歷來重視青年工作,「3年前開始安排委員們到學校開設講座,與學生分享交流,反應十分熱烈」,未來將更進一步加強與中聯辦青年部的合作,



■香港友好協進會日前接待全國政協副主席、全國工商聯主席王欽敏,全國政協港澳台僑委會副主任馬健一行。

發揮更多作用。王欽敏首先代表全國政協感謝各位百忙中出席座談,讚揚該會在維護「一國兩制」、促進香港繁榮穩定等方面作出的貢獻,並說訪港主要目的是「見見老朋友」。王欽敏強調,「一國兩制」對中華民族的復興至關重要,實踐至今,香港社會在碰撞中前進,從長遠來看,青年工作十分重要,這也是該會的「品牌」,建議從學校抓起,

促進青年人交往。他續說,三中全會研究「全面深化改革問題並作出總體部署」,看出中央對改革的重視,希望大家深刻體會會議精神,多與青年人分享體會。

霍震寰伍淑清盧文端等出席

全國人大代表、該會副會長霍震寰,全國政協常委、該會主席團成員伍淑清,全國政協外事委員會副主任,該會秘書長盧文端,全國政

協經濟委員會副主任、該會董事劉遵義,全國政協文史和學習委員會副主任、該會董事王國強,全國政協委員、該會公關總監李文俊,全國政協委員、該會副秘書長朱鼎健,該會總幹事魯夫,潮州商會會長周振基等;訪問團成員全國政協港澳台僑委會辦公室巡視員趙東科、調研員曹嵐等;中聯辦協調部副部長郭亨斌、處長姜紅參加座談。

嘉華盃徵文賽22日頒獎

香港文匯報訊 由香港文匯報主辦,嘉華集團獨家贊助的「慶祝香港文匯報創刊65周年『嘉華盃』全港徵文比賽」結果已於2013年11月8日揭曉。專業評審委員會成員在逾5,000份參賽作品中選出各組冠、亞、季軍各1名及優異獎10名(見表)。頒獎儀式將於11月22日(星期五)下午5時在文匯報社舉行,屆時所有獲獎者將獲邀出席。

比賽以「65」為題,參賽者可充分發揮想像力、自行決定題目和文體。共收到的5,000多份參賽作品,風格各有千秋,體裁不拘一格,僅小學組和中學組的題目就有數十種,如「由『65』談起」、「65年的承諾」、「65年後的同學聚會」等,而公開組的主題更加多元化,從記述個人經歷到抒發情感,內容包羅萬象。

小學組得獎名單

- 冠軍 黃芷怡(聖公會青衣主恩小學) 文章:65年的承諾
- 亞軍 賴文欣(鄉事會公益社小學) 文章:她,65歲了
- 季軍 馮澄濤(華德小學) 文章:魚媽媽的第65個孩子
- 優異獎 利澤賢、李佳玲、林其誠、陸穎欣、譚雋曦、陳稼祐、劉傑瑋、徐穎桐、陳穎倫、潘緯瑤

中學組得獎名單

- 冠軍 林嘉曦(雷公圍可風中學) 文章:65路
- 亞軍 鍾穎兒(嘉諾撒聖瑪利書院) 文章:65平方米的空間
- 季軍 黃莉淇(聖馬可中學) 文章:65步的愛情
- 優異獎 林珊珊、李兆德、陳琬瑩、梁凱君、趙文慧、蘇鳳儀、吳婉兒、洪舒雅、周柏枝、陳俊傑

公開組得獎名單

- 冠軍 孫雪華 得獎文章:紅顏已褪白髮飄,65載一世緣
- 亞軍 廖銘輝 得獎文章:65 + X = 100
- 季軍 張穎濤 得獎文章:65元
- 優異獎 潘曉華、苑吉安、施丹虹、林兆豪、邱嘉耀、馬燕雯、鄺雲晶、陳國光、梁文傑、司徒嘉琪

陳經緯捐逾億汕頭建兩校奠基

中國飯店年會明年3月穗舉行



■眾嘉賓主持「陳經緯高級中學暨陳蔡瑞錦九年制學校」奠基儀式。

香港文匯報訊(記者 謝白清 汕頭報導)由香港中國商會主席陳經緯捐資逾1億元建設的「陳經緯高級中學」和「陳蔡瑞錦九年制學校」8日在汕頭潮南區奠基,全國政協副主席李海峰、中聯辦副主任殷曉靜、汕頭市委書記陳茂輝、知名高校校長、泰國和香港幾大商會及當地鄉親數百人出席。

培育人才實現「中國夢」

陳經緯高級中學佔地60畝,計劃投資逾6,000萬元;陳蔡瑞錦九年制學校佔地36畝,計劃投資5,000萬以上。新校將按高起點、高標準規劃興建,可容納學生5,500人,配備標準化多媒體教室、實驗室、微機室、錄像教室、圖書館、心理教室、音樂舞蹈室、電鋼琴、大禮堂、田徑運動場、籃球場、乒乓球室、羽毛球館、健身房、師生宿舍等。陳經緯表示,將邀內地知名大學對兩所學校加強指導扶持力度,辦成優秀名校。新建兩校將

緩解當地學額緊缺情況,提高基礎教育質量。陳經緯表示,百年基業,教育為本。實現國家主席習近平提出的「中華民族偉大復興的中國夢」最重要的是人才,人才培養關鍵靠教育,而基礎教育是教育的重中之重。自己離鄉在外打拚幾十年,每時每刻都惦念著家鄉發展,尤其是家鄉的教育事業。正是緣於這份血濃於水的鄉情,經緯集團決定捐資一億元人民幣,新建兩所學校及配套設施,為桑梓孩子成長創造更好環境。

陳經緯長期關注支持中國教育事業發展,先後獲任人民大學董事會副董事長、對外經貿大學校董會副主席、同濟大學校董、中國外交學院校董、東華大學校董、清華大學、外交學院、東華大學、對外經貿大學經緯學生創新創業基金理事等職。粵東僑博會期間,陳經緯還代表香港中國商會與泰國中國總商會簽署了「緊密合作夥伴關係協議書」。

籌委會主席、全國工商聯酒店商會執行會長沈鋒介紹活動背景,「活動自2000年起在北京舉辦;2007年以後,為方便港澳台企業



■中國飯店2014年會暨第十四屆中國飯店全球論壇新聞發布會日前舉行,來自兩岸三地的飯店業人士歡聚一堂。圖為出席者合影。

香港文匯報訊(記者 陳熙)中國飯店2014年會暨第十四屆中國飯店全球論壇將於明年3月舉行,籌委會日前假九龍灣百樂門宴會廳舉行新聞發布會,兩岸三地飯店業人士歡聚交流經驗,詳細介紹論壇主題與內容。

據了解,中國飯店2014年會暨第十四屆中國飯店全球論壇將於明年3月19日至21日在廣州召開。該活動由全國工商聯及國家相關部委支持指導,中國飯店雜誌社發起,亞太酒店協會、工商聯房地產商會、世界中國烹飪聯合會等聯合主辦。籌委會主席團執委、中國飯店業名人俱樂部副主席兼百樂門集團董事長李國雄致歡迎辭,感謝各界代表出席發布會及晚宴,並邀請業界朋友參加3月在廣州大劇院舉行的中國飯店業年會。

沈鋒介紹年會背景

籌委會主席、全國工商聯酒店商會執行會長沈鋒介紹活動背景,「活動自2000年起在北京舉辦;2007年以後,為方便港澳台企業

代表參加,並同時借鑒廣交會固定選址的成功經驗,主辦方將大會舉辦地點長期定點廣州。舉辦至今,參與人數不斷增加,影響力越來越大。」新一屆論壇以「新時期政策,旅遊及飯店業如何尋求突破」為主題,在傳承往屆精彩環節的同時,將加入更多的創新元素,希望大家能夠通過此平台結識新朋友,拜會老朋友,發現商機,創造財富。

隨後,中國飯店業名人俱樂部副主席關自然代表主辦方介紹活動詳細內容,包括第十四屆中國飯店全球論壇、全國工商聯房地產商會酒店投資商會主席團聯席會議、中國飯店業名人俱樂部G100峰會、第八屆中國名人高爾夫球邀請賽,以及旅遊房地產項目、知名酒店與餐飲企業參觀考察及美食體驗等。

李國雄獲終身成就獎

當晚,大會還公佈百樂門集團董事長李國雄榮獲2014年中國飯店金馬獎至尊榮譽大獎「中華英才終身成就獎」。